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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 

DO CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE VARGINHA – CEFET 

MG. 

 

Aos dois dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, reuniram-se na Sala 

Virtual (https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos) os membros do 

Colegiado do Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET-MG, sob a presidência da 

Coordenadora do Curso, Profª Luciana Alvarenga Santos. Membros do Colegiado presentes: Prof. 

Aellington Freire de Araújo, Prof. Armando Belato Pereira, Prof. Douglas Machado Tavares, 

Prof. Luiz Laércio Lopes, Prof. Luiz Pinheiro da Guia, Prof. Raphael Lúcio Reis dos Santos, 

Profª Valéria Antônia Justino Rodrigues. Também presente a Assistente em Administração Vívian 

Pala Ribeiro. Depois de constatada a existência de quórum regulamentar, a presidente deu início à 

reunião de Pauta: 1. Aprovação das atas 74 e 75/2021 (enviadas anteriormente por e-mail): 

Aprovadas por unanimidade. 2. Aprovação dos Planos Didáticos 2021.2; 

link no Google Drive enviado 

anteriormente: https://drive.google.com/drive/folders/1999ljmjZRWhQsGykZeH91EgnGT3FN

EWx?usp=sharing: A presidente compartilhou o arquivo com os planos a informou que a 

Coordenação realizou uma pré-análise dos mesmos, que foram recebidos via SIPAC e aqueles que 

necessitavam de alguma retificação, ela informou que os responsáveis foram contactados via e-mail, 

quanto à necessidade da retificação do documento no sistema, para que sejam assinados, após 

aprovação. Todos de acordo.  3. Número de Vagas Remanescentes a serem ofertadas em 2022.1: 

A presidente compartilhou o quadro com o número de vagas remanescentes enviado pela Diretoria 

de Graduação - DIRGRAD, para o próximo semestre e informou que será feito um estudo mais 

detalhado de cada curso no Ensino Remoto Emergencial, pois os dados estão subestimados. 

Mencionou sobre a necessidade de definição de vagas remanescentes para publicação de edital. Prof. 

Raphael perguntou como foi a ocupação das vagas, de acordo com o edital anterior e foi informado 

que, neste período, 05 alunos ingressaram através do Edital de Obtenção de Novo Título. Os Editais 

para Vagas Remanescentes foram aprovados por unanimidade, sendo ao todo 10 vagas distribuídas:    

Edital 1 – Reopção de Curso: 2 vagas e Reingresso: 1 vaga; Edital 2 – Transferência: 03 vagas e 

Obtenção de Novo Título: 04 vagas. 4.  Estágio Elisa Clara Silva Barreto:  Prof. Armando, 
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Coordenador de Estágio da Graduação, informou a respeito da situação da aluna, que ingressou por 

Edital de Reopção de Curso e que já havia cursado várias disciplinas, inclusive a de Estágio 

Supervisionado, a qual, conforme solicitação, a aluna obteve parecer favorável para a dispensa. 

Destacou que a aluna também já havia realizado o Estágio Supervisionado na área de Eng. Civil, 

sendo aprovada, inclusive com carga horária superior ao exigido no curso. Ele informou que a 

discente possui todos os requisitos, porém tem se deparado com uma dificuldade burocrática, pois a 

carga horária ainda não foi formalizada no sistema. Prof. Armando contactou o servidor Roger 

Fernandes - Setor de Estágio do Campus, que encaminhou a situação ao servidor Pedro Henrique – 

Coordenador de Desenvolvimento de Carreiras; porém, não obteve um retorno efetivo de como 

formalizar esta pendência. Prof. Armando sugeriu apresentar a situação ao Colegiado para aprovação. 

Todos de acordo. Prof. Armando mencionou que esta ata constará no processo e que emitirá o 

respectivo despacho. 5. TCC do aluno Fábio Augusto: A presidente relatou que o aluno Fábio 

buscou um orientador para seu TCC em outro Campus do CEFET; sendo o Prof. Geraldo Magela - 

Curvelo. Ela mencionou que ficou surpresa pelo aluno buscar um orientador fora e, diante disso, 

verificou que na norma é permitido ao discente ter um orientador de outro Campus, mas quis trazer 

ao Colegiado para avaliação. Mencionou que o aluno não está matriculado em TCC II e aguarda a 

aprovação do Colegiado. Prof. Armando informou que, recentemente, orientou um aluno de BH que 

assistiu a defesa do ex-aluno Anthony Scalioni e após isso, o procurou para orientá-lo; tendo também 

confirmado em seu curso esta possibilidade. Prof. Luiz da Guia afirmou estar impressionado por um 

aluno do curso buscar um orientador fora; mencionou não ver problema em receber algum aluno de 

outro campus, mas não concorda com um aluno do curso sair para procurar alguém. Mencionou que 

no momento não tem nenhum orientando e que os docentes do curso vibram e se dedicam muito 

com o curso. Destacou que é importante fortalecer as linhas de pesquisas do curso, que se trata de 

valorizar o pessoal e as linhas de estudo. A presidente perguntou se os membros desejariam mudar a 

atual norma, para que o aluno do curso seja orientado somente por docente do campus. Prof. 

Aellington, verificou que a norma traz a palavra, preferencialmente. Prof. Raphael ressaltou que diante 

da nova realidade do Ensino Remoto, o aluno teve possibilidade de ter mais contatos e o docente, 

condição de auxiliar o aluno, remotamente; acredita que novas demandas semelhantes surgirão. Foi 

aprovado pela maioria em manter o Art. 5º da Norma; sendo preferencialmente, um orientador do 

campus.  6. Coordenação de Eixo (vencimento da Portaria): A presidente compartilhou a atual 
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portaria, que venceu dia 28/11. Mencionou que antes de solicitar a DIRGRAD, precisaria da 

aprovação do Colegiado para depois encaminhar os nomes ao Departamento e solicitar nova portaria. 

Prof. Aellington sugeriu que, primeiramente, o Departamento verificasse e enviasse os nomes para a 

Portaria. A presidente então, em uma pré-consulta, para encaminhar ao Prof. Marcelo Mussel, 

perguntou se todos os docentes presentes na reunião, que fazem parte de uma Coordenação de Eixo, 

se continuariam. Prof. Armando informou não gostaria de continuar, devido à sua participação em 

outras comissões e Coordenação de Estágio. Prof. Luiz Lopes, disse que estaria de acordo, se 

aprovado pelos colegas de Departamento. Profª Valéria irá perguntar à Prof. Nayara para ver se ela 

tem interesse em assumir. 7. Aprovação da disciplina Tópicos Especiais em Estruturas: 

Modelagem Computacional de Edifícios em Concreto Armado: A presidente informou sobre o 

plano de ensino enviado pelo Prof. Armando para aprovação. Este comentou a disciplina, a área de 

ensino e destacou que a motivação para a oferta é que percebe uma deficiência no curso, por não ter 

nada ligado a Modelagem Computacional de Estruturas. Ele informou que é uma proposta prática, 

sendo interessante ter um número limitado de alunos; tem condição de assumir a disciplina e 

experiência há mais de 12 anos, na área. Na disciplina os alunos desenvolverão projetos, sendo 

interessante até para questão de interdisciplinaridade. Plano de ensino foi aprovado por unanimidade. 

A presidente mencionou que será exarada uma Resolução pertinente e enviada à DIRGRAD. A 

disciplina será ofertada no próximo período. 8. Informes: Mudança de orientador em TCC II: A 

presidente informou que com o afastamento do Prof. Guilherme Palla, os discentes por ele 

orientados, continuariam da seguinte forma, a partir deste período: Vinícius Lara, com a Profª Luciana 

Santos e Elisa Clara, com o Prof. Armando. Todos de acordo. Solicitação de reuniões presenciais 

pela DIRGRAD: A presidente informou que a Profª Danielle Marra solicitou que todas as reuniões, 

a partir de agora, sejam realizadas presencialmente, dando a possibilidade do docente que se enquadre 

nas diretrizes de comorbidades, que as acompanhem virtualmente. Ressaltou que alguns professores 

que se encaixam nos quesitos de comorbidades, a instituição oferece a eles o direito de não trabalhar 

presencial; a partir de março, será presencial, com exceção das disciplinas desses profissionais, que 

poderão ser ofertadas de forma remota. CREA: A presidente relatou que o Curso de Engenharia 

Civil - Campus Varginha, está atualizado junto ao órgão e informou que todos os cursos passarão 

pelas Câmaras do CREA; que estes serão verificados, para observar se há alguma necessidade de 

ajuste. Reestruturação do PPC do Curso: A presidente informou que foi formada uma Comissão 
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e que os trabalhos foram iniciados. Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião, cuja 

ata depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.  

 

Varginha, 02 de dezembro de 2021. 

 

Aellington Freire de Araújo 

Armando Belato Pereira 

Douglas Machado Tavares 

Luciana Alvarenga Santos 

Luiz Laércio Lopes 

Luiz Pinheiro da Guia 

Raphael Lúcio Reis dos Santos 

Valéria Antônia Justino Rodrigues 
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